

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K -
1 évre	1 K 80	1 évre	3. -
1 évre	3. - 60	1 évre	6. -
1 évre	7. - 20	1 évre	12. -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szármok kaphatók: a dohánytörszékben.

„HA MAJD

Tisza átkától megmenekül szegény Hungaria, én is több vágyat érzek majd a visszatérésre, így azonban az népünk jejszava: mindenütt rossz, de legrosszabb Magyarországon.

Darabja ez a pár sor egy levélnek Amerikából. Irja valaki, akinek mindenütt rossz, sokaknak, messze elkvitődötteknek, lelke mélységéből. Akiknek hiába simogattja arcát a szabadság levegője, hiába próbál szívükbe lopakodni a gögös jenki-öntudat, hiába neveli dagadóra erszényüket munkájuk bőséges bére, hiába telíti meg formáikat az olcsó ételme: mégis csak elhazakiváncsoznak a drága falatok, szükös pénzek és jogtalan jogok Magyarországa.

Azaz most ez az érzés valamicskét szünetel. Legrosszabb otthon. Valameddig, egy ideig, amíg Tisza átkától megszabadul szegény Hungaria. Most legrosszabb otthon.

Igaza van polgártárs, maradjon, el ne bucsuzzék a Szabadság-szobortól, mely az Újvilág partján köszönti az oda érkezőt. Mert mi most egy lejtőn hetvenévet csusztunk hátrafelé, a jobbágyág korába. A Hungáriában partra lépett agarászostor, bőrkabát, szolgabíró, választási elnök és panamabúzfogadja. Maradjon csak ott, ahol van, inkább küldjön hajójegyet nekünk is, ittredteknek, kik egyre keressük, de nem találjuk honunkat e hazában.

A kétkulacsosok

Tiszteljük mindenkinek a meggyőződését, ha az tényleg meggyőződés, de viszont nincsen elítélendőbb előttünk, mint mikor valaki „meggyőződés” cégére alatt nagyképűsködik, vagy egyszerűen bizonyos előnyökért oldalbarugja a meggyőződését és a „helyesebb belátást” rakja a tarsoiyába.

Ennek az elszomorító jelenségnek voltunk tanúi a hétfői vármegyei közgyűlésen. A bizottsági tagok két táborba oszlottak a politikai magatartás szerint, jobban a munkapárt, balon az ellenzéki érzelmeik. Mikor végignéztünk a tömött sorban álló munkapárton, függetlenségi érzelmi embereket is találtunk közöttük, sőt egy-egy sarokban megluzódva láttunk olyanokat is, akik otthon vezető szerepet visznek az ellenzéki politikában. Láttunk kerületi függetlenségi kör alelnököket, nagyhangu negyvennyolcasokat, Kossuthista tiszteletes urakat, jegyzőket, sőt Justhért lelkesedőket is láttunk gubbasztani a munkapárti padokon. Első pillanatra azt gondolta az ember, hogy csak egy kis tere-ferere mentek át a jóismerőshöz, a szavazás

azonban mindent megmagyarázott. A mellüket veregető negyvennyolcas urak egy-egy halk igennel Tiszának szerelmet vallottak, megelégedkezve a régi idáljukról.

Hát ez kérem csunya dolog, ez kétkulacsosság, ez nem elv, ez nem becsület, ez nem férfiaság, ez nem uri dolog.

Ha a munkapárti bizalmat szavaz, jól teszi, rendben van, neki az a meggyőződése. De hogy nagyhangon, alelnöki tisztséget viselő ellenzéki érzelmeik ilyen kétszínű játékot üzzenek, ahhoz bizony sok szó fér. Mégcsak valahogy nyéhben lehet megítélni azokat az ellenzéki bizottsági tagokat, akik jelen voltak és nem mertek szavazni, ezeknél azonban már bajos meg nem nyomni a tollat.

Kétkulacsos urak, lépjenek ki az ellenzék táborából és legyenek munkapártiak, nem törődünk magukkal, de ilyen kétszínűnek lenni és az ellenzékot blamálni, ez már mégis sok. Reméljük, hogy ezt a csunya eljárást az illető községekben nem felejtik el és kitessékelik őket a társaságukból. Ezzel minden párt önmagának tartozik.

ORSZÁGOS

kivándorlási főbiztos.

Ismeretlen állás, ismeretlen cím. Azt már tudjuk, hogy nálunk az emberek kivándorolnak boldogabb hazába, azt is tudjuk, hogy a kivándorlás országos és hogy az államnak nem igen fáj a feje miatta, mert nem egyszer hivatalos segítséggel történik a kivándorlási hienák munkája és semmit sem tesz az Atlasz újság ellen, amely egész nyilatás dolgozik a kivándorlás mellett és titkossága csak anynyiban áll, hogy zárt levélborítékban küldik az emberek nyakára.

Csupán a főbiztosai állás ismeretlen még előttünk, de hát nem csoda, mert még nincsen, csak lesz. Egy jól fizetett állás lesz ez, amelyet nem azért kreálnak, mert szükség van rá, mert nem volna elég hivatalnokunk ehnek elintézésére, hanem azért lesz országos kivándorlási főügynök, mert egy

Utazási élmények.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Irta: Hálnék Bóla.

I.

Bella Venezia! Tenger királynője, Te csábitottál arra, hogy elhagyjam ezt az óskoronázó, ósporrál behintett, agyonlurt várost és drága életemet reabizzam arra a kis dióhéjra, mely Adriának fenéségesen ringó hullámain vitt tisztán kéklő eged alá.

És most, hogy visszatértem, Te vagy a ludas abban, hogy ezeket a sorokat elkövetem. Előre is jellem, mélyentsztelt olvasóim, hogy nem utleirást adok. Akik már látták Veneziát, azok számára felesleges volna, azoknak meg hiányos, akik mindeddig csak messze távolból olvasták a ragyogó Venelence örök szépségeiről.

Élmények megrögzítései akarnak lenni e sorok, újból végigálmo-

dásai azoknak a kedves benyomásoknak, melyekkel eltöltöttél és a melyekért nemsokára viszontlátjuk egymást bella Venezia.

Őszintén megvallom, mikor július 7-én reggel a Salónia fedélzetére realéptem, bizonyos nyomasztó érzés vett rajtam erőt. Ön-kénytelenül gyomrocskámat tapogattam meg, s megállapítottam, hogy nagyon kevés benne a halak számára való. Azután jól átvizsgáltam az előttem terpeszkedő vízszőnyveteket, néma fohással könyörgtem neki, hogy ne csináljon valami helytelenséget és legkevésbé csetekedje meg azt a boldonságot, hogy viharzó hullámkarjaival összeroppantsa azt a kis dióhéjat, mely oly büszkén szelte a haragosan tajtékozó habokat.

Mert hát kérem alássan, nagy kár lett volna érettem. Ezt én ott, a hullámok felett egész hitelesen megállapítottam.

És a fonséges tenger szimpátiával fogadta fohászkozásaimat. Las-

san ringott, akárcsak bölcsöm lett volna, a csendesen tovaaverődő hullámok zugása volt az édes, altató muzsika.

Sorban maradnak el a dalmát partvidék városai, mindinkább fogy a szárazföld és úgy déli 12 óra körül kivevünk a Quarneróból, neki vágunk a nyílt tengernek. Valamikor jó Kossuthi apánk azt dörögte, hogy „Tengerre, én pedig szerényen azt nyögdecselem, hogy csülökre magyar. Példámat sokan követték.

Egy jókedvű társaság is utazott a hajón. Fehértemplom környékéről jöttek, vagy 25-en. Társas kirándulást rendeztek és pár napra bekukkantottak Velencébe is. — Tanárok, tanítók és tanítónőkből alakult a kedves társaság. Összeismerkedtünk és a társaság egyikét vidám tagja ugyancsak nekiállott, hogy a tengeri betegség szörnyűségei ellen a harcot felvegye. — De hiába. Sápadtak lettek a vidám arcok és egyik-másik

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

00000841

Fehér és szürke utcai vászoncipők K 5 — Gyöker férfikalapok K 2 — TOURISTA és APACHE INGEK
Fehér női vászon kalapok . . . K 5 — Girárdi „ „ „ K 160 tól
Fehér vászon himzett napernyők K 5 — Valódi panama „ „ K 10 —
: sandalok.:
Úti táskák, kosarak, bőröndök, fürdő cikkek, sport cikkek.
KNAZOVITZKY divatárúháza. — Székesfehérvár.

embernek nemzetgyalázó munkáját akarják honorálni. Egy rendőr vállalkozott arra, hogy az ország választott képviselőit kihajgálja a parlamentből, s most ezért börtönbe került. Az új állás a borra való s Pavlik fogja zsebrétenni.

Pavlik Tisza fanatikus hóbortjának tett szolgálatot, nem a nemzetnek, annak csak hírnevét mocskolta be, jogtalanság tehát a nemzet pénzéből honorálni a pribékszolgálatot. Fizesse Tisza a magáéért, senkinek semmi köze hozzá, de tiltakozunk kell az ellen, hogy egy zsirus állást szervezzenek annak, aki a nemzeti törekvések megfolytásában segédkezett nyujtott.

Mikor semmire sincsen pénz, mikor minden kulturának pangani kell a rossz viszonyok és a militarizmus tuhajtása miatt, akkor még inkább fel kell háborodni az embernek azon, hogy a kormányának tett szolgálatra még mindig telik.

Mikor a becsületes munkának kellene megadni a megérdemelt bért, akkor üres az államzsebe, de Pavlikéknak állandóan csoroghat.

Becsületes munkásember, csak húzd az ígát. Törd magad, mert még sok szolgálá-

bajos kolléga csakhamar elfeledte, hogy a tenger halainak táplálását tulajdonképpen a jóságos Teremtő vállalta magára, menten beállott gondviselőnek. Azt hiszem a kollégialis részvét volt az oka, hogy meglátva a sápadt arcokat, velük érezek és egy sorsra kerüljek, azért Póla körül elhagytam a most már letört társaságot. Mert hát az együttérzésnek is van határa. Így menekedtem meg a tenger veszedelmétől. Szegény éhező halak!

Hajónk este 6 óra körül érte el Venezia partjait. Jöttek a talian fináncok és miután megállapították, hogy nincs sem szivar, sem cigaretta, mert csak ez iránt érdeklődtek, átadtak bennünket sor-sunknak.

És most következett az a kedves jelenet, a pályáról itthon annyit olvastam, felőle annyit álmodtam, a gondolárbocsátkozás és csen-

tot kell a kormányának honorálni, a pénzre tehát nagy szükség van.

Gerőék is hátra vannak, néhány országos botrányállás kreálására tehát el lehetünk még készülvé.

És ezt nemzeti munkának nevezik.

Több lelkesedést!

Irta: Welcher Miklós.

Aki a mai állapotokat is, pl. a 10 esztendő előtt történtek után akarja megítélni s aki az akkori állapotok fölött talán jogosan elkedvetlenedve többé nem érzett magában sem erőt, sem kedvet ahhoz, hogy a dolgok miként való fejlődése iránt továbbra is érdeklődjék, az ilyenek kénytelenek vagyunk fülébe dörögni: Ember, ébredj álmaidból! Nézz körül és lásd, mily hatalmasan fejlődött, mennyire erősödött a Központ az utolsó 10 év alatt?! Terhei csökkentek, tekintélye megnövekedett árai olcsóbbodtak, úgy hogy ma már a biztos jövő után áll s így csak annál fokozottabb mértékben segítheti a vidéki szövetkezeteket is!

És ezt kell megértetni mindenütt, ahol még nem halt ki teljesen az érdeklődés! Ez a célja jelen szerény soroknak is s erről folytatott a napokban

des evezés a Canal Grande habjain a kikötő felé.

De ha azt gondolod kedves olvasóm, hogy a hajóról a gondolába jutás olyan könnyű dolog, rém módon csalódom.

Először is a végtetekig feszíti túrelmed hurjait a talian lassuság. Ott állsz a hajó födelzetén, vagyva vágódol, hogy realépj bella Venezia földjére és ácsoroghatsz vagy felőráig, mire a gondolasok méltóságteljesen odaérkeznek. Egy gondolában legfeljebb hat személy foglalhat helyet. Egyik kedves barátomat — pedig különben magát erősen fegyelmezni tudó férfiú — el is hagyta lelki nyugalma és anynyi áldást esdett a hadonázó, kiabáló, alkudozó, de annál nagyobb kényelemmel dolgozó gondolasokra, hogy ha megértették volna az ékes magyar nyelvet, alighanem belenyomtak volna a Canal Grande nem nagyon kívánatos habjaiba.

Órákon keresztül tartott beható tanácskozást a Központ igazgatósága is, nagynevű elnöke, Zichy Aladár gróf elnöklöte alatt.

Álljunk meg egy kissé! Lehet, hogy akadnak egyesek, akik ezt a tollat majd megvádolják s e sorok íróját talán személyi kultusszal gyanúsítják! Am legyen! Még ez sem tart vissza attól, hogy leírjam azt, amit évek óta tudok, amit nap-nap mellett tapasztalok és csodállok, hogy t. i. mily rajongó szeretettel, mily bámulatos lelkesedéssel, mily kitartó, fáradtságot nem ismerő érdeklődéssel, mekkora erélyvel s mégis mily gyengéd tapintattal vezeti ez a gondviselőlésszerű férfiú, a nagy apának, a „homo Dei, homo Ecclesiae és homo patriae“-nak minden tekintetben méltó fia, egy a Központnak, mint a hozzá kapcsolott 400 vidéki szövetkezetnek az ügyeit. Mert hogy valaki ezeket áldozzon nagy eszmékért, ezt már mások is megtették! De hogy valaki ezrei mellett még ünnepeit is feláldozza, összes szabad idejét, energiáját s órákon napokon keresztül képes legyen elveszteni eg-egy vidéki szövetkezetnek apró-cseprő dolgaival, ez már oly jelenség, amelyhez hasonlót hiába keresünk!

Az ő kívánsága az is, hogy az ősi hónapokban, még ez évben, minél több szövetkezeti kongresszus tartassék, egy a már megcsappant érdeklődés fel-

No de végre mi is célhoz, azaz gondoláshoz jutottunk, vagyis láttuk a gondolát, melybe bele kell jutnunk. Csakhogy ez nem olyan könnyű dolog ám édes olvasóm, mint azt gondolnád. A gondola, a velenceiek ezen fiakkerja illegbilleg és mikor már a hajóról levezőtől kötéllépcső utolsó fokán állsz, hogy belevessd magad, a rakoncátlan kis jószág éppen akkor rúg, pardon mozdul egyet. No de nem történik semmi baj, mert a talian — észre sem veszed — megmarkol és olyan szépen belesegít, hogy egyszerre csak ülőhelyzeiben érezd magadat.

Pár perc alatt ott voltunk a Márk téren, azután két markos facchino (hordár) kalauzolása mellett lakásunkon, a Szt. Márk-tér közvetlen közelében levő Casa Minervában.

(Folyt. köv.)

villanyozására, valamint a további tennivalók kellő megbeszélése végett. Am ezek a kongresszusok csak úgy fogják meg hozni a kívánt gyümölcsöket, ha azok minél látogatottabbak lesznek! Én tehát már most, jóval azok megtartása előtt buzdítok mindenkit, ki csak némi igényt tart arra, hogy neve a szövetkezeti ügyekkel kapcsolatban említessék, hogy készülődjék s tartsa szent kötelességének ezeken a kongresszusokon — költség was kost! — megjelenni, ott részt venni, de ne csak testtel, hanem szívvvel és lélekkel! Különösen kívánatos, hogy azokon az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok, valamint az üzletvezetők kivétel nélkül részt vegyenek. Minden szövetkezet tegye ezt az illetőknek lehetővé, sőt kötelezze őket azzal, hogy dologi kiadásait a szövetkezet pénztárából megtéríti.

S ezzel kapcsolatban mindjárt ajánlom, javasolom, sőt kérek minden szövetkezetet, hogy szavazzon meg az igazgatósági tagoknak — minden ülés után — ha mindjárt csak 2 K napidíjat is! Nem mintha ezzel kellene őket édesgetni, hanem hogy a szövetkezet érdekében tett fáradozásaiért s esetleg így szenvedett mulasztásaiért legalább némileg kárpóltassanak. Mert ha milliómos nagy urak nyugodt lélekkel vágnak zsebre sokszor egy rövid negyed óráig tartott igazgatósági ülésen való részvételükért 100—500 K-t egyes nagyobb pénzintézetektől, ugyan mily joggal kívánjuk mi egy szegényembertől azt, hogy sokszor a legsürgösebb munka idején talán órákat áldozzon csupa „szent lelkesedés“-ből minden elismerés nélkül? Lehet, hogy ez új terhek ró a szövetkezetekre s újabb áldozatokat követel. De hát áldozat nélkül nincsen eredmény s meg vagyok róla győződve, hogy hogy ezek az áldozatok valóssággal uzsorakamatokkal együtt fognak visszatérni az ekként új életre keltett érdeklődés nyomán szükségképpen beálló üzleti sikerekben. Adja Isten, hogy úgy legyen?

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5.sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Teleortca Gebhard-ház.

Elsőrendű „COLUMBIA“ lemezek.
A legjobb minőségű gramofon-tű már 50 fillértől kezdve és kitűnő minőségű :: gramofon 30 koronától! ::
LEVÉLPAPÍR DUBLEX 100 DRB. 1 KOR.
 Tengeren túli levél papír 10-10 drb. 24 fillértől kezdve a legfin. kiviteleg!

Állandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelezőlapokból 6 drb. 1 K. Igen szép albumok és emlékkönyvek bőr-, plüsch és vászonkötés minőségűek 1 koronától kezdve. Festővászon és legjobb aquarél- és olajfesték az összes színekben kaphatók.

Horváthné és Rónainé
KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE.
KOSSUTH-UTCA 15.

**Kézmunkák rajzolását,
hímzését és díszítését
elvállalom olcsó árban.
: Kézmunka kellékek :
: egyedül raktára ::**



**Női kézmunkák
és hozzávalók
modern előnyömda
Waimár Ferencz utóda
ZAHAJSZKY GYÖRGY
Székesfehérvár.**



**Kesztyűk, napernyők,
vaszoncipők és szan-
dálók, gyermek szalma-
és vaszonkalapok nagy
: választékban ::**

Egy kis észrevétel!

akkor csak tenni annak az értesítőnek egyik megjegyzéséhez, melyet a helybeli iparosaniskola nagyérdemű igazgatója állított össze. Csak erre az egyre reflektálok, mivel magát az értesítőt egész teljességében lapunk „Iskolánk élete” cím alatt bírálja.

A „hitoktatás” rovatban az igazgatói jelentés a következőket mondja: „*Mig a református vallású tanulóknál a felemelt óraszám és egyéb intézkedések a hitoktatás színvonalát emelték, a róm. kath. tanulóknál az a hatósági intézkedés, hogy a f. évben öt hitoktató végezte a hitoktatást, a tanulók erkölcsi irányításánál a mülthoz képest a színvonal súlyos csökkenést vonta maga után.*”

Teljesen osztom az igazgató úrnak azon felfogását, hogy egy hitoktató gondolja azt az ifjúságot, mely majdan a társadalmi élet terén nagyon is számot tevő lesz. Sőt azt is tudom, hogy az egyházmegyei hatóság is csak a hirtelen beállott kényszerhelyzet hatása alatt intézkedett úgy, hogy öt hitoktató tanítson. De valamire szeretném felhívni, nem is az igazgató ur, mint inkább az ipariskolai bizottság figyelmét.

Az értesítő adatai szerint az intézetnek a lefolyt évben 579 róm. kath. vallású tanulója volt. Ha már most a heti 8 órát (rendszeresítve csak 7 van) a tanulók számával elosztjuk, következik, hogy átlag 1—1 órában 72 tanuló volt.

Azt hiszem nem kell a felett vitatkoznom, hogy 72 tanulót fegyelmelni és még hozzá a legszükségesebb tantárgyban, a hit és erkölcsben kiképezni, — jőzen, becsületes életre nevelni abszurdum.

A református tanulók száma 66 volt és ez a 66 tanuló heti 2 órára oszlott meg. Ez helyes. Átlag 33 tanuló untilig elég, hogy vele egyénileg foglalkozhassék az a hitoktató.

Tehát midőn készségesen elismerem, hogy az iskolai nevelés érdeke kívánja, hogy egy hitoktató működjék és midőn szívesen elismerem, sőt állítom, hogy így eredményesebb mun-

kát fejthet ki az az egy ember, ugyanakkor hangsúlyozni óhajtom, hogy ha a jövőben is 72 tanuló fog esni egy-egy hittanórára, fesszítse meg bár minden erejét, adja bele munkájába vérét az a hitoktató — többet mint az ideai hitoktatás produkálhat, de munkájának megfelelő eredményt elérni nem fog soha. Az volna az óhajtott, hogy a róm. kath. tanulók óra számait is felemeljék legalább annyira, hogy egy-egy órában maximum 50 tanuló essék. Tudom, hogy ez nem a mélyen tisztelt Igazgató Uron mulik, hanem sok más tényezők. Csak reá akartam mutatni erre a lehetetlen helyzetre, mely — mig orvoslást nem nyer — kerékkötője marad az annyira várta és annyira óhajtott eredményes munkáinak.

Mert ha valahol szükség van erős, bensőséges hitoktatásra, akkor az iparos inasiskola az. Óriási értékek kiváltása, vagy ezeknek paragon maradása függ ettől a munkától.

Hálnek Béla
hitoktató.

H I R E K.

N a p t á r.

Augusztus 3. Vasárnap.
R. Kath.: Sz. Istv. t. m.
Pro: Sz. Istv. t. m.
Gör. Sim. és J.
Nap kel: 4 ó 39. nyugszik 7 ó 31.
Hold kel: 5 ó 25. nyugszik 3 ó 17.

Kiméjjenek meg kérem.

Igazi újságíró módra utaztunk. Nem csináltunk utitervet, mert addig maradtunk mindenütt, ameddig megnézhetjük azt, ami megnézni való. Rendszerint az állomásokon néztük meg, hogy mikor indul utirányunknak megfelelő vonat s a legközelebbire felültünk. Megjegyzendő, azon a vidéken sűrűn járnak a vonatok. Már jó közel robogott a magyar gyorsvonatnál sebesebben haladó eilzug a célba vett városához, mikor arra gondoltunk, hogy hol is hajtjuk ma fejünket nyugalomra. Ilyenkor aztán előkaptuk a bedekkert. Most Frankfurtba mentünk, hát azt kerestük a hirdető rovatban. A *Hotel Köhler Hof-on* akadt meg a szemük. Elolvastuk a szöveget s olyan tágra nyitottak a szemünk, mintha valami megmagyarázhatatlan csodával állnánk szemben. A hirdetés végén az állott: „Zsidók kiméjjenek meg.”

Mi ez? Nem omlik össze a világ? Sőt még csak a vonat sem áll meg? Frankfurtban, a világ legnagyobb városában, a Rothschildok székhelyén meri egy szállodás ezt a hirdetésébe kiírni. Mi lenne nálunk Magyarországon ha ezt egy magyar szállodás megtenné? Tönkre tennék azt a szállodást, nem maradna háza helyén kő kövön. De a német szállodás pont a Rothschild városban megmutatja azt, hogy *nem a pénz az ur*. Bátor az a német ember, nem fél az arany hadsereggel rendelkező pénz királyoktól.

— Áthelyezés. Dr. Kürthy István nagykanizsai kir. járásbíró a székesfehérvári kir. törvényszékre kelyeztetett át.

— Vízvezeték. A városi vízvezeték felügyelő bizottság f. hó 4-én d. u. 3 órakor ülést tart.

— Uj zeneiskola. A szept.-ben megnyitott zeneiskola berendezésére már javában készülődik az intézet vezetősége. Hermann László a zeneiskola igazgatója is megérkezett már. Az eddig beiratkozott növendékek szép száma már is igazolja az intézet felállításának szükségességét.

— Cim és rang. Hajdu vármegyének a cimék és rangok eltörlésére vonatkozó indítványa megérkezett a városhoz is. A tanács a napokban tárgyalja. A megye elvetette, vajon a város miként határoz fölötte?

— Kitértetett rendőrök. Az arra érdemes rendőröket 9—10 év óta évenként 200 K jutalomban részesíti a város. Az ideai kitértetés illitve a jutalomdíjak kiosztása tegnap délelőtt volt, amikor is Simon Sándor h. rendőrfőkapitány szép buzdítószavak kíséretében a következőképp osztotta el az összeget: 25—25 koronát kapak. Pap Sándor, Unti György, Szűts János és Osváth Sándor; 15—15 koronát Szeitl Pál, Fekete József és Fekete Ferenc; 10—10 koronát Karikás János, Szűts András, Pajor József, és Zimmer Jakab; 5—5 koronát Tóth József, Galló András és Végh Mihály. Kevés, nagyon kevés, de jatlom gyanánt a semminél többet ér.

— Csejthevár asszonya. Már megjelent s lapunk kiadóhivatalában 1 koronáért kapható Sebestyén József történelmi alapon megírt ismertetése a magyar történelem leghírhedtebb asszonyáról, Báthory Erzsébetéről.

— A vízdíjakról. A hozzánk érkező sok panasz és kérdés-köds miatti kénytelenek vagyunk néhány szóval a városi tanácshoz fordulni. A napokban a lapokban közzétett hirdetmény, mely a fizetendő díjakat tünteti fel, oly rettenetes stílusban van megírva, hogy azt megérteni igen sokan nem tudják. Vannak, akik rosszul magyarázzák maguknak a vaszonkalapok nagy választékban.

— Halálozások. *Króuhoffer* Antal ügyvédjelölt tegnap 65 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután lesz a Gáztelep-utca 7. szám alatti lakásáról.

Pálffy Károly ügyvéd f. hó 2-án d. u. 2 órakor 71 éves korában meghalt. Temetése f. hó 4-én d. u. 3 órakor lesz.

— Táncfűzérke. A D. V. munkások testező köre 1913 évi augusztus hó 10-én a Polgári lövőde kerthelyiségében (rossz idő esetén az összes termében) zártkörű táncfűzérkét rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj: Uraknak 60 fillér, hölgyeknek 40 fillér. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez. A meghívó kívánatra előmutatandó.

— Meghívó. A *Szent Dónát temetkezési társulat* f. hó 10-én, a jövő vasárnap reggel fél 9 órakor a felsővárosi Szent Sebestyén templomban szent misét tartat; a mise után pedig a felsővárosi kath. kör ujonnan épült helyiségében befizető közgyűlést tart. *Az elnökség.*

— Segély a tanoncothoznak. A székesfehérvári tanoncothoz részére tegnap a ministeriumból 6000 K. segély érkezett a városhoz.

— Kirándulás. A Székesfehérvári Dálivasuti Műhely Dalegylet ma, vasárnap, augusztus 3-án Bodajkra a fürdőkerthelyiségben díj tekézzel, klubközi kerékpár és futóversenyvel, áltáános tilkos választójoggal, hangverseny, kabaré és táncal egybekötött jótékony célú kirándulást rendez. A műsor ára 60 fill., mely egyúttal belépőjegyül is szolgál. Műsor váltása csak felöltökre kötelező. Indulás d. u. 3 ó. 55 p. Éjjel 11 órakor visszafelé különvonat. — Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás augusztus 10-én tartatik meg.

Gyűmölcsöket csemegének vagy eltevésre tessék a *Bodega csemegé csarnokban beszerezni, mert ott a legszebb és legolcsóbb. 1 postakosár vegyes gyűmölcs bérmentve 5 korona.*

Táncfőzörke. A székesfehérvári. h. h. legényegyesület 1913. aug. hó 3-án Tavirada-utca 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfőzörkét tart. Belépőjéért csak meghívóra adunk, kezdete este 8 órakor. Belépődíj személyenként 40 fillér.

Halálozás. Péterfi Ivi. Orbán Ede m. kir. postamester életének 47. és boldog házasságának 23. évében, hosszas szenvedés után 1913. július hó 31-ikén, déli 12 órakor elhunyt. Temetése augusztus hó 2-án délután 5 órakor volt Mórórt.

Ideál pörkölt kávé a legjobb, kapható Szigethy Testvéreknél.

Röntgen készülék a Szent György kórházban. A Szent György kórház legnagyobb hézaga be van pótolva. A sebészeti osztályon tegnap már fel is állították a Röntgen-készüléket, melyet a főorvos helyettesítő dr. Paizs Pál közel 10000 koronáért szerzett be a saját költségén. Kimondhatatlanul sokat ér ez a kórháznak s rövid időn belül még visszatérünk az ismertetésére.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, dívat szerint. Vegyen valdóli tisztia gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelten árban elkészítem. Kristóf Antal.

Szülők figyelmébe Mattesz Mihály kir. anyakönyvvezető felkéri az érdekelt szülőket, hogy a főgimn., főreális., felsőbbleányiskola és a polg. iskola I. osztályába kerülő gyermekeik születési anyakönyvi kivonatait f. év aug. 15-ig az anyakönyvi hivatalban előjegyeztetni sziveskedjenek.

Őszi tenyészállat díjazások. A szokásos szarvasmarha tenyészállat díjazásokat a folyó évben is megtartja a Fejérmegyei Gazdasági Egyesület és pedig a vármegye 10 községében. Szeptember 18-án délelőtt Kislángon, szeptember 20-án délelőtt Sárkeresztúron, délután Abán, szeptember 23-án délelőtt Hercegfalván, délután Kisapostagon, szeptember 26-án délelőtt Adonyban, szeptember 29-én délelőtt Száron, délután Bicskén, október 4-én délután Bakonyvárkonyon, október 7-én délután pedig Gánton lesznek állatdíjazások. — A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület a vármegyei lótenyésztési bizottsággal együtt ugyancsak f. évi szeptember hó 14-én Lovasberényben tenyészlő díjazást rendez, melyen résztvehet minden fejérmegyei és székesfehérvári kiszagda tenyésztő.

Különféle mosóárak, delének, női ruhakelmék, lüszterek, ruhavásznak, kanavász, vászon, anglin végben és maradékokban 40—50 százalékkal olcsóbb. Női ing szép kivitelben 1 kor. 90 fillér. Elegáns zefir férfi ing, gallér nélkül 2 kor. 20 fillér. Futószőnyeg 78 méter. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca.

Napirenden vannak a betörések. Ajánlatos tehát, hogy mindenki kössön egy betörés elleni biztosítást a North British biztosító társaságnál (vezérképviselőt az Általános Bank és Takarékpénztár) amely kartellen kívül állván, felelőnk olcsó díjtételt számít. Mindennemű felvilágosítást szívesen ad a vezérigynökség. Telefon 176.

Leesett a kazalról. Galambos János 54 éves mezei munkás Adony szabolcsán báró Springer birtokán kazalozott s tegnap délelőtt oly szerencsétlenül esett le a kazalról, hogy több oldalbordája eltört. Behozták a Szt. György kórházba.

Szigeti kamarai lényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

Állategészségügy. Mórón és Csabdin megszűnt a sertésvész. A Mórhoz tartozó István-majornban egy tehén megveszett és elhullott. Ugyanott nemrég már 4 tehén megveszett. Az ercsi bérgazdaságban egy tehenet sercegő úszók miatt le kellett vágni.

Mindennemű drogeriái cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Birkó I. utoda Üllő József sütődéjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Egy II-es asztali öreghegyi ó bor 1 K 12 fillár. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezeten.

Rendőri hírek. Pető István hódmezővásárhelyi csavargót idehordta a szél városunkba. A rendőrség 5 napi elzárásra és határozatlan időre elzárásra és eltiltásra ítélté. — Srba Anna kávéházi felirónót életmódja miatt 5 napi elzárásra és eltiltásra ítélté a rendőrség.

Szagos szálló körte, barack, csirke 1 db. 20 fillértől kapható Szigethy Testvéreknel.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teázülete a Fiumei kávébőhozatal. Telefon 250.

Ha valami eladni valóján, vagy venni akar, hirdesse az apróhirdetések között. A vármegye minden községében olvassák, az eredmény feltétlenül biztos.

Délutánonkiut meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentesárak. Marschallnál Kossuth-utca.

Mivel a tanítók tápintézetének 50 filléres sorsjegyei rohamosan fogyanak, saját érdeke kívánja, hogy minél előbb vegyen, mert könnyen megtörténhetik, hogy önnök már nem jut. Pedig a sorjegyek csekély száma miatt nagy az eshetőség, hogy az értékes hangszert éppen ön meg. rinye

Enyveshát!

10 darab fénykép 80 fillér Nádor-utca 13.

Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkiválóbb hetilapot, a "Népújságot". Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth-utca 15 szám.

A Fejérmegyei Napló apróhirdetés levelezőlapjai minden dohánytözsdeben kapható.

PANASZKÖNYV.

W. O. panasza. Tekintes Szerkesztő! Fainál ember vagyok s évekké elzöltöt anyagi körülményeim úgy alakultak, hogy pár száz forintot voltam kénytelen felvenni takarékpénztárból. Kölcsönkérésemmel egyik vidéki takarékpénztár részvénytársasághoz fordultam, amely a kért kölcsönt megfelelő kezes ellenében folyosította is le számításai jegyzékem szerint 8 % mellett. Amint körülményeim engedték, adósságomat kicsinyenként törlesztgettem is, a kamatszámításokkal azonban nem vagyok egészen tisztában. A takarékpénztár által számított kamatok utánazámításaim szerint sohasem feleltek meg a 8 %-os kamatnak. Bátor vagyok az utolsó két év lezárolási jegyzékemnek hű másolatát adni, hogy a tekintetes szerkesztő ur is láthassa, miféle eltérések vannak a takarékpénztár számította kamata és a 8 %-nak megfelelő kamattal. A díjköltségeket is odaírom, hogy annak évenkénti nagysága is kiténjék. 1911-ben jul. 17-én tartozásom 268 kor. Törlesztettem 20 kor. A lezárolási jegyzék szerint a negyed évi kamat 5.06 kor. díj: 50 fill. (A zárójelben az én számításom szerinti 8 %-os kamatokkal tüntettem fel, tehát 5.36 kor. különbség 30 fill. az én javamra.)

1911. okt. 16-án. Tartozás 248 kor. törlesztés nincs Kamat 5.06 kor. Díj: 50 fill. (8 %-os kamat csak 4.96 kor.) tehát 10 fill. több. Egész évben 4 kor. fizettem ugynevezett díj fejében, ami jó 1 1/2 %-nak felel meg. 1912. jan. 16-án tartozás 248 kor. törlesztés 10 kor. kamat 4.78 kor. díj: 50 fill. (8 %- kamat 4.96 kor. tehát 18 fill. kevesebb.)

1911. ápril. 16-án. tartozás 228 kor. törlesztés 20 kor. kamat 4.26 kor. telepdíj és költség (?) 2.08 kor. (8 %-os kamat 4.56 kor. tehát 30 fill. kevesebb.)

1912. ok. 17-én. tartozás 188 kor. kamat 3.98 kor. díj 1.80 kor. (8 %-os kamat 3.76 kor. tehát. 26 fill. többlet.) Háromnegyed év alatt az ugynevezett díj 4.38 kor. ami a tartozási összegnek 3 % át teszi.)

1913. jun. 16. tartozás 188 K törlesztés 20 K, kamat egynegyed évre 4.98 K díj 1.68 K (8 %-os kamat 3.76 K. Különbség az én rovásomra 1.22 K. Ime egy negyed év alatt mekkora lett a törvényes 8 százaléki!

1913. apr. 17. tartozás 168 K, kamat 3.36, díj 1.68 K. (8 %-os kamat 3.36 K. Különbség 20 fill. az én rovásomra.

1913. jul. 16. Tartozás 168 K. Kamat 3.12 % díj. 1.30 K. (8 %-os kamat 3.36 K. Különbség 24 fill. a javamra. f. év háromnegyed része alatt díj fejében 4.96 K-t fizettem, ami a tőke nagyságához képest 4 %-ot jelent.

Méltóztatik látni tehát tekintetes Szerkesztő ur, hogy miként megy a kamatszámítás, ugyanazon tőkének más negyedévben más a kamata, pedig kamatemelkedésről nem lehet szó, mert hiszen 8 %-osat számít. Kezelési díj fejében 4 1/2-ot ízetek, vagyis az adósságomat

12 %-os kamat terheli. Mikor aztán neheztelésemmel kifejezést adtam, azt a megnyugtató választ kaptam, hogy nekik is kell élni. Köszönöm az ilyen megélhetést. A szűköss pénzügyi viszonyokat még sem volna szabad ennyire kihagsználni. A törvénynek köteleessége lenne ellenőrizni az ilyesmit és a körülmékre kopogni. Mert azt csak nem várhatják, hogy a szegény adós szóljon, az ilyesmi neki pénzbe kerül, már pedig elég a kamatot kiizadni és ráadásul még az a kellemes meglepetés is érhető, hogy a humánus pénzügytel felmondaná a kölcsönét. Tisztelettel maradtam a szerkesztő urnak W. O.

Iskoláink élete.

Az iparos-inasiskola értesítője. Székesfehérvár szab. kir. város államilag segélyezett iparos inasiskolájának értesítőjét Pausch Ráfai, ipariskolai igazgató tette közzé. Mindeközül ki kell jelentenünk, hogy az értesítőben felfeltárjuk a szak-szerű jelentés követelményeit, sőt a százaz anyagot a rajta átugrázó ügyszereket és a nevelés-tanítás eredményesebbé tételét célzó kutatás élvezetessé is teszi. Külön bevezető fejezetet szentel az intézet 30 éves történetének. A tanulók száma a 30 év alatt megkétszereződött, az intézet a kor igényeinek megfelelő új épületet kapott és inasothonnal kibővült. A jelentés előjártóban a magyar ipar fejlődésével foglalkozik és a lassu fejlődés okául egyrészt a magyar nép csekély ipari hajlamát, másrészt az államnak az inasneveléssel szemben tanúsított szűkebbúségét tudja be. Sajnos, hogy nem egészen úgy van a dolog, mert akkor könnyven lehetne ezen a bajon segíteni. Népünk ipari hajlamát kifejti Amerikában, s lithon is kifejténe, ha az országot gyarmati helyzetre kényszerítő politika az ipari feltételeket el nem vonná a magyar nép ipari kedvétől.

Az iskolának 812 beiratkozott tanulója közül az iskolai évet befeljezté 685, kik közül 29 % 12—15 éves, 71 % 15 éven felül volt, 60 % helybeli, 40 % pedig vidéki. Mulasztottak 4418 napot, vagyis egy tanuló 7 napot, mely mulasztásoknak 16 % a volt igazolatlan.

Igaz, hogy az országos viszonyokhoz képest ez a mulasztás kedvező, mert az országban egy iparos-inastanulóra átlag 12 mulasztási nap esik, és mulasztásaiknak 35 %-a igazolatlan. Ha azonban a rendőrség az ipartörvényt szigorúan betartaná és az első bírságolás törvényes minimumaként a 40 K-t kironá, az eddig tapasztalt mulasztások számát nem tevő csekélységre apadnának le. A jelentés érdekesnek találja a mulasztások osztályonkénti áttekintését. Mi nem sok érdekességet találunk benne, mert csak azt tudjuk meg belőle, hogy a legtöbbet az építő inasok mulasztottak. Ezt, azt hisszük, az első pillanatra is megállapíthatni. Érdekesebb volna a mulasztások és főképpen az igazolatlan mulasztások okait és körülményeit vizsgálat tárgyává tenni, mely sokkal több praktikus eredményt jánna. A tanítást az iskolát belterjesen fejlesztette az által, hogy az iparág szakospor-tos tanítást az I. osztályokban megkezdte.

A tanítótétel 19 tagból áll, kik között csak egy van rendszeresített állásban, a többi óraadó.

Telefon 224.

Rajzra és közsmeretekre képsített 3. rajzra 7. közsmeretekre 3. tanfolyamot nem végzett 6. A tanfolyamot tanácskozmányoknak külön fejezetet szentel a jelentés, de az általánosságok helyett kíváncsiak volnánk a tanácskozmányok tárgyainak rövid felsorolására, mert abból láthatni, hogy mi minden foglalkoztat egy testületet.

Mi körülbelül kihámozzuk, de a nagy közönség alig veszi észre, hogy a „jövő teendői” fejezetet alkalmazza ezeket a tárgyakat. Nevezetesen az egyes tárgyak ipatívá mélyítése, külön grafikai osztály felállítás, a faipari szakmások kettéválasztása és külön iparostanon leanyiskola felállítás azok a fontosabb teendők, melyeket az intézet külsőleg és belsőleg fejlesztendő. A jelentés rámutat az iparos tanoncoktatás elődázhatatlan revíziójára is.

Külön jelentés van az értesítőben a vasárnapi „Otthon” működéséről. Valóban e nélkül nem volna teljes értesítő. Megtudjuk ebből, hogy a tanoncos vasárnap délutánjukt hasznosan töltötték el olvasással és felolvasások hallgatásával. Sőt meguk a tanoncos 2 közönségekben alkoholellessen délután rendeztek. Olvasási kedvüket eléggé jellemzi az, hogy 80 % uk használta a könyvtárt és egy-egy átlag 5-6 könyvet olvasott. Áldásos a bennlakásos inasotthon működése is, melyben a lakás ingyenes és csak kosztért kell fizetni havi 14 K-t, mely megszívta szülő és mester közt, egyrészt mentesíti a szülőt a gyermek-tartástól, másrészt a mester részére biztosan kamatozó befektetésül kínálkozik.

A rajzban tett előhaladást a pünkösdi rajzkiallításn mutatják a közönségnek. Bizonyára megnéztek a növények egy-két ipartelepét, de ezekről nem számol be a jelentés. Mi a jövő teendői közé sorolnánk még a következő kérdéseket: ipari szaktankönyvek kicserélése, kieszéletezés, vetítés, iskolai takarékpénztár, sport szabályozás, mester értekezlet, énekkar, Vasárnapi Könyv folyóirat megkezdése stb.

(Folyt. köv.)

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.

Németből fordította: Sebestyén József.

IV.

Most pedig hagyj beszélnem — szólalt meg az alkirály. Beismerem hibámat, s szégyelem, hogy a szenvedély annyira elragadott; jóvá akarok tenni mindent. Gondoljon felőlem bár az ugynevezett művelt világ, amit akar, dőljön bár rakásra az etikette minden szabálya, kacagjon bár fölőtte a tehetetlen nemesi góg — én minden habozás nélkül megyek előre a magam után. Balázs — kívánj nekem tartós boldogságot — mert én feleségül veszem a koldusleányt!

Uram — tört Balászból a palástolhatatlan öröm. Igen — folytatta Nádasdy — ez elhatározott szándékom s te fogod megkérni számomra a leány kezét. Menj, siess, hogy minél előbb teljes legyen az én nagy boldogságom.

Török Balázs úgy sietett, amint csak lábai bírták. Máriát azonban nem találta otthon; anyja pedig a váratlan megjelenést vendéget agógó kérdésekkel ostromolta, úgy hogy Balázs alig győzött azokra

kitérő válaszokkal felelni, s a rosszat sejtő anyát csak némileg megnyugtani.

Végre megérkezett a leány. Szemei a sirástól vörösek voltak s a könnyek nyomai még látszóttak szép arcán. Anyjának föl sem tűnt a dolog, de annál jobban észrevette ezt Balázs. A leány is megijedt, mikor a szobába lépett, egy váratlan vendéget talált ott.

Balázs, hogy bizalmasan beszélhessen a leánnyal, a szomszédos szobába hívta, s ott részvétel tudakozódott a szomorúság oka után.

A fuldokló zokogástól — melyet Mária nem tudott többé visszatartani — alig bírt felelni a kérdésre. Az én könnyeim nem lehet felszárítani, felelte alig hallhatóan.

S vajon miért? Talán megsértette valaki?

Naponkint, sőt óránként a sértések egész özöne zúdult felém. Ha elmegyek egy főri házba, hogy ott játékomat bemutassam, sértő, tolatkodó pillantásokkal inzultálnak s ha kimegyek az utcára, ugyan csak ez a sors vár reám. De ez még hagyján! A legaljasabb, a legszemtelenebb támadásoknak vagyok céltáblája. Minden naplopó, minden ingyenelő azt hiszi, hogy velem bátran, büntetlenül üzheti piszkos tréfáit, mivel szegény vagyok, mivel nincs senki, aki megvédelmezzen, mivel én oh, irtalmas ég, hervasztó el arcom szépségét s legyek inkább csunya, az utca gunyáblója, mintsem hogy jellemtelen emberek piszkos vágyainak és pillantásainak vérg séreit áldozata.

Vigasztalódjék, szép Mária — szolt közbe Balázs — én olyan hírrel akarok kedveskedni, aminek hallatára bizonyára elfelejt majd a szenvedett sérelmeket, kiengesztelődik s megbocsát az egész világnak. A fejedelem küldött.

Vajjon mit kíván tőlem az uralkodó — kérdezte Mária meglepődve? Megfordítva áll a dolog, a fejedelem kér öntől valamit.

De uram, az az gunyolódása nagyon fáj nekem.

Pedig úgy van, minden, amint mondom; komolyan beszéltek. Vagy azt akarja talán, hogy szavaimat esküvel erősítem, hogy hiteltre találjak.

Hát legyen; ön jellemes ember s bizonyára nem fog engem félrevezetni; mit akar tőlem a fejedelem?

(Folyt. köv.)

Sport.

MA

SzTC. II.-DV. II.

LABDARUGÓ MÉRKÖZÉSE.

Kezdeté d. u. 5 órakor.

Folyó hó 10-én

ISASZEGI T. E.—D. V. I.

football mérkőzése a sóstói pályán.

Belépődij a tribúnra 60 fill., az állóhelyre 30 fill.

D. V. — Isaszegi T. E. mérkőzés. F. hó 10 ére, jövő vasárnapra érdekesnek ígérkező mérkőzést köztölt le a D. V., az Isaszegi T. E. ellen állítja ki footballistáit. Az I. T. E. nyári csapat, több B. T. C.

játékos játszik benne, a B. T. C. játékosok alkotják erejét és teszik ismertté nevét. Budapesten jelenleg nyári football szünet van, a nagy klubok pihentetik játékosait, a főballintézők a világtól elvonulva örök a fejüket az őszi programon és azon, hogy hogyan állítsák össze az őszi csapatukat. Ambiciózus játékosok azonban játszanak nyári csapatokban, hol nem kell minden erejüket kiadni, mint a bajnoki mérkőzéseken avagy a magyarságot reprezentáló külföldi túrákon. Igy kerül hozzánk a jövő vasárnap Dobó Gyula, kit egy D. V.—honvéd mérkőzésből kifolyólag ismer már közönségünk, így jön Horváth I. a régen látott B. T. C. centercsatár s Kőszegi a pünkösdkor Sunderland ellen szerepelt magyár kombinált csapat hátvédje.

A D. V. nem tudja az I. T. E. ellen teljes csapatát kiállítani, nékülözni fogja Berkest, védelmének főerőséget, mindazonáltal ismerve a B. T. C.-re emlékeztető lelkes játékát, hisszük, hogy ezuttal is meg fogja állni a helyét.

Árverési hirdetmény.

Tizer Péter tulajdonát képező, a székhérvári 6099 és 7756 sz. betétekben bejegyzett, szárazréti dűlőben fekvő ház és szántóföld, 1913. aug. 10-én délután 3 órakor a helyszínen megtartandó önkéntes árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek megtekinthetők dr. Say Victor ügyvédi irodájában (Nádor-u. 2. sz.) vagy az alluirtott tulajdonos szárazréti lakásán.

Tizer Péter tulajdonos.

APRÓHIRDETÉSEK.

Négy üzlethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére óv. Fleischer Lajosné Simor-utca 4-6. sz. házában, Értekezni lehet Gáztelep-u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

Egy rét hórbeadó a jövő évre a Hosszusétátere. Tudakozódni lehet óv. Máhner Ferencnéél Horog-utca 3.

Ház eladó azonnal a Felsőkirály-sorból benyíló új utcában 8 sz. alatt. Tudakozódni ugyanott Boros Istvánál lehet.

Egy 4 és egy 4 szobás lakás nov. 1-re kiadó Alsókirálysor 1.

Felsőkirálysor 20. sz. házában egy udvari külön lakás, 1 szoba, konyha, mosókonyha használatl nov. 1-re kiadó. Özvegy vagy gyermektelen házaspárnak alkalmas.

Állami tisztviselő uri családnál lakást és teljes ellátást keres. Mielőbbi szives megkeresések Horváthné és Rónai papirkereskedésbe, Kossuth-utca 15. kéretnek.

Jancsár-utca 6. sz. alatt egy jó karban levő berkocsi hozzátartozóval együtt eladó.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

A Kath. Háziasszonyok cselédthónában elhelyezést keresnek, szakcsnók, gazdaasszonyok, minden lányok s egy ügyes géprónó. — Egy belvárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebb fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Uri családnál szép butorozott szobát, esedeg teljes ellátással, keresek szeptemberre. Cim a kiadóban.

Egy szobás lakást keresőnek ajánlat van a kiadóhivatálnak.

Korékpár alig használt eredeti Puch kontrafékes szabadon futó elutazás miatt olcsón eladó. Sör-pince-utca 30.

Eladó szülő Óreghegyen a fiskálisdűlő mellett 905. sz. 4 otkályos szülő (2 szobás lakással, pince, szivattusok (teljes felszereléssel együtt szabadkézből eladó. Bővebbet óv. Balogh Ferencnéél, Megyeház-tér 5.

FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET

Megyeház-tér 6. szám. alól 7. é. augusztus hó 1-ével

Haltér 19 szám alá helyeztem át.

Mindennemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsőrendű kivételben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel

SZIRKOVICS ANDRÁS férfiszabó.

ÉRTESÍTÉS!

Augusztus hó 25-én teljesen ujonan berendezett üzlethelyiségünket a volt KOVÁTS PÁL-főle helyiségbe helyezük át.

Jelenlegi helyiségünkben levő összes árukat mélyen leszállított áron árusítjuk. !! Maradékok félárban !!

Női felöltők 10 koronától :: kezdve ::

LAX és MARTIN

divatáruhaza SZÉKESFEHÉRVÁR, Nádor-utca. — Telefon 168.

Egy vagy két kosztos diákot elfogad teljes ellátásra Friesz József könyvtörő Iskola-utca 3. szám.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: l. r. poroszszénét 4.40, szabári szénét 2.80, palotai szénét 1.40, aprított tüzifát 3.20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Keresek háromszobás lakást melékelyiségekkel, lehetőleg közel a belvároshoz. A címetek e lap kiadó-hivatalába kérem.

Mindenemü kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Halter 17.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan, és szakszerűen készítenek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Két jó házból való fiut tanulónak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

Műhelynek és raktárak is alkalmas, nagy istálló agasztásra kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

A husfogyasztó közönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a husfogyasztó közönséget, hogy a **Berényi-utca és Öreg-utca 23. sz.** a. üzleteimben elsőrendü sertéshus, borjúhús és marhahús kapható. Sertéshus 1 kgr. 1.60 K, comb 1.60 K, hasa 1.36 K, borjúhús 1.40 K, marhahús 1.60 K és 1.68 korona.

Kiváló tisztelettel
Vinc József,
hentes és mészáros.

Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és m. t. vendégeimet, hogy Öreg-utca 2. szám alatt volt

vendéglőmet
Öreg-utca 6. szám
a'á helyeztem át.

Midőn kitünő minőségű ételek és italok pontos kiszolgálásáról biztosítom a n. é. közönséget, egyben további becses pártfogásukat kérve vagyok

kiváló tisztelettel
Denkovic János,
vendéglős.

TEJCSARNOK

A T V E T E L :

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemü közönséget, hogy a

Budai-ut és Várkörut
sarkán levő

TEJCSARNOKOT

átvettem és azt a legkényesebb igényeknek megfelelően vezetem tovább. Árúckikéim elsőrendűek és föltétlenül tiszták. Pontos és szolid kiszolgálásra nagy súlyt fekteték. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel
Deák József.

ELVEM SZOLID!

VIDA ELEK

Elsőrangu kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlo stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemü díszítéseket, szalodák és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gonddal, teljes felelősséggel! — Szelmonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrik matrácok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.

Raktáron tartok gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brisse-bisse-eket, rézrudak, rézvitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID!

Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHREBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.**

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletek és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600 K-tól felebbe
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok pedállal	130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközötteknek.

HEIN MÄRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



A jó tanács olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósak és a ruhát kímélik. Kérjük, hogy bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT” névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekélyértékü mosószerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosógör.



A rossz tanács drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt „OLCSÓ” s külsőleg a „SCHICHT” „SZARVAS” MOSÓSZAPPANHOZ hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az olcsó mosószerek a legdrágábbak és mindenkit óvnunk kell ilyenek használatától, mert ezek a legtöbb esetben tisztátalanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg, miat a szennyet és a ruhiának kellemes szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosógör.

FELHÍVÁS

A „Székesfehérvári kölcsönös népegylező-egylet” igazgatósága hatévre terjedő új évtársulatot alakít,

melynek heti befizetése a folyó 1913. évi augusztus hó 1-én veszik kezdetüket.

Az új évtársulatnak tetszésszerű mennyiségű 20 filléres betéttel tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjogi, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselőjük bejelentése mellett kiskorúak is.

Miután erről az érdeklődő közönséget értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egytuttal tudatjuk, hogy azok, kik ezen alakítandó

negyvennegyedik évtársulatnak

hetenkint 20 filléres

betéttel

tagjai óhajtanak lenni, beiratkozás végett az egyelet helyiségében (Kossuth-utca 3. sz. alatt az emeleten) személyesen vagy megbízottjuk által alulírt naptól kezdve jelentkezhetnek.

Beiratkozás alkalmával a betéti könyvecskéért 20 fillér beiratási díj fejében pedig betétlenként 40 fillér fizetendő.

Kelt Székesfehérvárott, 1913. évi július hó 1-én.

Kalmár László, Tóth Aladár,
 ügyvezető—főkönyvelő. elnök.

VALÓDI BRÜNNLSZÖVETEK

az 1913. évi nyári és őszi időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona.
3.10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 korona.
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 korona.
elegendő csak	1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.-K-ért, színtingy felöltőszövetet, turistalócent, selyemkangarót, női kosztium szöveteket stb. gyári árákól kiadó, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postógyári raktár.

SIEGELIMHOF BRÜNN.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegelimhof cégnél, a gyáriplacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott legolcsóbb árák. Ürjási választék. Mintáid, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is teljesen friss árúban.

A TAVALI NAGY PERENESFORA-JÁRVÁNY IDEJÉN

is kitünő eredményt értek el a szőlőgazdánk a

„PRO-VINO” nevű új permetező szerrel.

Kitünően tapad! Azonnal oldódik! Aját nem képez!

Tessék ismertető füzetet kérni!

A por ára kg.-ként 50 kg.-os zsákban 56 fill., kisebb zsákban 58 fill. Ugyanannyi anyag kell belőle, mint a rézgálicból s így a

„PRO-VINO” a legolcsóbb permetezőszer!

Vezérképviselet:

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE,
 Budapest, V., Alkotmány-utca 31.

ELSŐRENDŰ

KÉSZ HAJMUNKÁK

a legjutányosabb
 : áron kaphatók :

SIMON LAJOS

fodrászüzletében,
 Kossuth-u. 11.

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árszabó, ezen védjeggyel ismertethetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árszabó, ezen védjeggyel ismertethetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-fás varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép-részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVAR. —
 Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Diák-Otthon

(Internátus)

Székesfehérváron.

Felvétnak székesfehérvári középiskolákat látogató tanulók Gondos ellátás. Állandó tanári és orvosi felügyelet.

Prospektust küld a Székesfehérvári Diák-Otthon vezetősége.

Dénes Andor, tulajdonos.
 Dr. Pécsy Jenő,
 áll. főreáliskolai tanár, igazgató.



HAVRANEK LAJOS
 szobrász és köfaragó telepe

Bel-és külföldi gránit-szobor-és márvány-szobor-és emlékek: épület-kő-és szobrász-munkák művészeti-szobor-és emléktervek Székesfehérvár-Simor-utca. 10

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó

NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival. Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

TELEFON: 216.

TELEFON: 216.

HA ÉPÍT

saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott
TERRENOL-PALÁVAL

fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselők:

KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja

Székesfehérvár. Simor-utca 15.

Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedéllemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrlemez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, CEMENTLAPOK és CEMENTCSÖVEK csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

! LEGDIVATOSABB!

Női, lányka- és férnszalmakalapok.
Fürdőruhák és sapkák. Flottierköppönyeg.
Elegáns bőr- és vászcencipő

Grenadin
és batist
blouseok.
Pongyolák.

— minden színben. —
LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK

KOVÁTS ANTAL

uri- és női-divatáruháza. Városház-tér.
Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

PROHASZKA PÜSPÖK MŰVÉSZI BRONZPLAKETTJE.

A Katolikus Sajtóegyesület kiadásában megjelent és kapható annak a művészi ezüst plakettnek kicsinyített bronzból készült másolata, melyet a nagy püspök 30 éves jubileuma alkalmából négy fővárosi katolikus egyesület-től kapott emlékként. A plakett Zs. Csizsér János szobrászművész pompás munkája és a székesfehérvári püspöknek eddig legsikerültebb képe.

A plakettek darabonként 10 koronáért rendelhetők meg a Katolikus Sajtóegyesület központi irodájában (Budapest, IV. Ferenciek-tere 7.), ahonnan az összeg előzetes bevétele esetén portómentesen küldik meg a rendelőnek.

Ugyanez a plakett márványbaillesztve is megrendelhető darabonként 20 koronáért, de ezek elkészítése időbe kerül s így arra várni kell.

Megrendelhetők e plakettek a Szent István Társulat könyvkereskedésében is (Budapest, IV. Kecskeméti utca 2.), ahol azok árusítását szíveségből elvállalták.

☛ Székesfehérvárott KLÖKNER-nél kaphatók. ☛

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.



20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolendit világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegesége minden színben!
☛ a kontinens leghírnevesebb gyáraiból. ☛

JÉGPOR biztos szer jábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésárúitónak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura. nyeregzsappan, kályha és témtisztítószer. Szarvasbőrtesték. Lábbell tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmasámfiák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcs.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.